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1. ytík:fuLÿ ÃkhLkwt yüV÷feÞ rAÿ fÞk fÞk økku¤k îkhk çkLku Au ?

(a) [kh V÷fuLÿeík yLku çku ¾qýk ÃkhLkk (b) A V÷f furLÿík (c) A ¾qýk ÃkhLkk (d) yuf Ãký Lkrn.

2. ½Lk ykøkkuoLk (40 g / mol) Lke ½Lkíkk 1.68 g/ml Au. òu ykøkkuoLk Ãkh{kýw økku¤kfkh nkuÞ yLku íkuLke rºkßÞk -81.50 10 cm

Au. íkku ykøkkuoLkLkk MVxef{kt hnu÷e ¾k÷e søÞk ...... % Au.

(a) 35.64 (b) 64.36 (c) 74 (d) yuf Ãký Lkrn.

3. Lke[uLkk{ktÚke fÞwt rðÄkLk Mkk[wt Au ?

(a) ðknfíkkLkku SI yuf{ 1Sm Au. (b) {ku÷h ðknfíkkLkku SI yuf{ 2 1Scm mol  Au.

(c) rðrþü ðknfíkkLkku SI yuf{ 1S  Au. (d) çkÄk s Mkk[k Au.

4. 2( ) ( )2 2   g aqCl e Cl 0E = 1.36v , 0E ( ) 2( )

1

2
  g gCl Cl e {kxu ......  ÚkkÞ.

(a) 1.36 v (b) 1.36 v (c) 0.68v (d) 0.68v

5. yçkk»Ãkþe÷ ûkkhLke 025 íkkÃk{kLku 100 g Ãkkýe{kt ÿkÔÞíkk 4 økúk{ Au. òu 2.0 g, 4.0 g yLku 6.0 g ûkkh swËk swËk 100 g

Ãkkýe{kt ykuøkk¤ðk{kt ykðu íkku çkLkíkk swËk swËk ÿkðýLkwt çkk»ÃkËçkký (X, Y yLku Z nkuÞ íkku) íku{Lkku ¢{

(a) X < Y < Z (b) X > Y > Z (c) Z > X = Y (d) X > Y = Z
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6. A yLku B «ðkne Lku r{© fhíkk yLku çkLkíkwt ÿkðý ½Lk rð[÷Lk Ëþkoðu íÞkhu

(a) A – B Lkwt ykf»koýçk¤ A – A yLku B – B fhíkk rLkçko¤ nkuÞ

(b) A –B Lkwt ykf»koýçk¤ A – A yLku B - B fhíkk «çk¤ nkuÞ

(c) v mix < 0, s mix > 0 (d) v mix = 0, s mix > 0

7. «r¢Þk ðuøk y[¤ktf þuLkk Ãkh ykÄkh hk¾u Au.

(a) íkkÃk{kLk (b) Ëçkký (c) «r¢ÞkLke Ãkqýoíkk Ãkh (d) «r¢ÞfLke þYykíkLke Mkktÿíkk Ãkh

8. 2 2 2 ;A B AB  «r¢Þk ðuøk 2 2[ ] [ ]n a bRed k A B

2[ ]A 2[ ]B «r¢Þk Ëh

0.2 0.2 0.04

0.1 0.4 0.04

0.2 0.4 0.08

2A yLku 2B Lke MkkÃkuûku «r¢Þk ¢{ ....... ÚkkÞ.

(a) 1, 1a b  (b) 2, 0a b  (c) 2, 1a b  (d) yuf Ãký Lkrn.
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9. Lke[uLke r¢ÞkrðÄeLku ykÄkhu «r¢Þk ¢{ Lk¬e fhku. 2 2 2 ;A B AB 

(i) 2A A A (ÍzÃke íkçk¬ku)

(ii) 2A B AB B  (Äe{ku íkçk¬ku)

(iii) A B AB  (ÍzÃke íkçk¬ku)

(a) 2 (b) 1 (c)
3

2
(d) 0

10. FCC yuf{ fku»k{kt Mk{[íkw»V÷feÞ rAÿ fÞk fÞk ÷uxkRMk ®çkËw îkhk çkLku Au.

(a) 3 ¾qýk ÃkhLkk yLku 1 V÷f fuLÿeík ®çkËw ðzu (b) 3 V÷f fuLÿeík yLku 3 ¾qýkLkk ÷uxkRMk ®çkËw ðzu

(c) 3 V÷f fuLÿeík yLku 1 ytík: fuLÿeík ÷uxkRMk ®çkËw ðzu (d) fne þfkÞ Lkne.

11. V÷f fuLÿeík yuf{ fku»k{kt çku LkSfLkk yüV÷feÞ rAÿ ðå[uLkwt ytíkh ....... ÚkkÞ.

(a)
2

a
(b) 3a (c) 2a (d) yuf Ãký Lkrn.

12. Lke[uLkk{ktÚke fÞk ÄkíkwLku Mkt¢ktrík ©uýe{kt økýðk{kt ykðíkk LkÚke.

(a) Ag (b) Zn (c) Cd (d) “b” yLku “c” çktLku
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13. Lke[uLkk{ktÚke fÞk ÿkðýLkwt çkk»Ãk Ëçkký MkkiÚke ðÄw nþu ?

(a) 1 m NaCl (b) 1 M 3CH COOH (c) 1 M NaCl (d) 1m 3CH COOH

14. økkuÕz Mkku÷Lkkt MftËLk {kxu 2 3NaCl, MgCl ,AlCl ðkÃkhðk{kt ykðu Au. íkku MftËLk{qÕÞ Lkku ¢{ ...... Au.

(a) 3 2AlCl >MgCl > NaCl (b) 2 3NaCl>MgCl > AlCl

(c) 2 3NaCl=MgCl = AlCl (d) yuf Ãký Lkrn.

15. 3CO Lke [wtçkfeÞ [kf{kºkk

(a) 3.87 BM (b) 4.90 BM (c) 2.83 BM (d) 5.92 BM

16. 2 2 7K Cr O {kt Cr Lkku ykuÂõMkzuþLk yktf þkuÄku.

(a) +12 (b) 4 (c) 6 (d) 7

17. ÃkkÞhku Vkuhef – Lkehk (pyrophoric misch metal){kt ÄkíkwwLkwt «{ký ....... Au.

(a)  50% Ce,  40 %  La, 7% Fe, 3% yLÞ Äkíkw (b) 50% Ce,  40 %  La, 5% Fe, 5% yLÞ Äkíkw

(c) 50% Ce,  40 %  Fe, 7% La, 3% yLÞ Äkíkw (d) 50% Ce,  40 %  Fe, 7% Lu, 3% yLÞ Äkíkw

18. Lke[uLkk{ktÚke fÞwt rºk-ËtríkÞ r÷økuLz LkÚke.

(a) 3
4PO (b) 3

4ASO (c) 3N  (d) 3
3BO

19. fÞw Þwø{ çktÄLkeÞ Mk{½xfíkk Ëþkoðu Au.

(a) 3 4 4[Cu(NH ) ][PtCl ] ,  3 4 4(NH ) ][CuCl ]Pt (b) 3 2 2[Pd(Pph ) (NCS) ] , 3 2 2[Pd(Pph ) (SCN) ]

(c) 3 5 3 4[Co(NH ) NO ]SO , 3 5 4 3[Co(NH ) SO ]NO (d) 2 3 4 2[PtCl (NH ) Br ] , 2 3 4 2[PtBr (NH ) ]Cl
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20. Lke[uLkk {ktÚke fÞwt [íkw»V÷feÞ ykfkh Ähkðíkwt LkÚke.

(a) 2
4[FeCl ] (b) 2

4[NiCl ] (c) 2
4[PtCl ] (d) 2

4[CoCl ]

21. nkìV{uLk «r¢Þk yu ..... «fkhLke «r¢Þk Au.

(a) rðMÚkkÃkLk (b) ÃkwLkorðLÞkMk (c) Þkuøkþe÷ (d) rð½xLk

22. Lke[uLkk{ktÚke fE «r¢Þk Ëhr{ÞkLk ykÂÕznkRz yLku rfxkuLkLkk
||
o
c  Mk{qnLkwt r{Úke÷eLk Mk{qn{kt YÃkktíkh Úkíkwt LkÚke.

(a) xku÷uLMk yLku Vun÷ªøk «r¢Þk (b) ðwÕV feþLkh «r¢Þk

(c) õ÷u{uLkMkLk «r¢Þk (d) hkíkku P yLku HI MkkÚkuLke «r¢Þk

23. Lke[uLkk{ktÚke fE «r¢Þk rð»k{efhý «fkhLke Au ?

(a) ¢kuMk Mkt½LkLk «r¢Þk (b) ykÞkuzkuVku{o fMkkuxe (c) fuLkeÍkhku «r¢Þk (d) fkçkkoR÷ yu{kRLk «r¢Þk

24. Lke[uLkk{ktÚke MkkiÚke ðÄkhu yMÚkkÞe fkçkkuofuxkÞLk fÞku Au ?

(a) çkuLÍkR÷ fkçkkuofuxkÞLk (b) yu÷kE÷ fkçkkuofuxkÞLk (c) rVLkkR÷ fkçkkuofuxkÞLk (d) RÚkkR÷ fkçkkuofuxkÞLk

25. fuLÿkLkwhkøke rðMÚkkÃkLk «r¢Þk {kxu fkuý MkkiÚke ðÄkhu «ríkr¢Þkí{fíkk çkíkkðþu ?

(a) p-r{ÚkkR÷ õ÷kuhku çkuÂLÍLk (b) o,p- zkÞLkkRxÙku õ÷kuhku çkuÂLÍLk

(c) p-LkkRxÙkuõ÷kuhku çkuÂLÍLk (d) õ÷kuhku çkuÂLÍLk
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26. Lke[uLkk{ktÚke fÞku ¢{ Wíf÷Lk®çkËw {kxu Mkk[ku økýkÞ ?

(a) ÃkuLxuLk – 1 – yku÷ > çÞwxuLk – 1 –yku÷ > RÚkuLkku÷ > «kuÃkuLk – 1- yku÷ > çÞwxuLk – 2 – yku÷ > r{ÚkuLkku÷
(b) RÚkuLkku÷ > ÃkuLxuLk – 1 – yku÷ > «kuÃkuLk – 1 – yku÷ > r{ÚkuLkku÷ > çÞwxuLk – 2 – yku÷ > çÞwxuLk – 1 – yku÷

(c) çÞwxuLk – 1 – yku÷ > RÚkuLkku÷ > ÃkuLxuLk 1 – yku÷ > «kuÃkuLk - 1 – yku÷ çÞwxuLk – 2 – yku÷ > r{ÚkuLkku÷

(d) ÃkuLxuLk – 1 – yku÷ > çÞwxuLk –2 – yku÷ > çÞwxuLk –1 – yku÷ > «kuÃkuLk – 1- yku÷ > RÚkuLkku÷ > r{ÚkuLkku÷

27. yuÍku MktÞwø{ «r¢Þk fE r¢ÞkrðÄeLku yLkwMkhu Au ?

(a) fuLÿkLkwhkøke rðMÚkkÃkLk (b) R÷ufxÙkuLk yLkwhkøke Þkuøkþe÷

(c) {qfík{q÷f Þkuøkþe÷ (d) R÷uõxÙkuLk yLkwhkøke rðMÚkkÃkLk

28. Lke[uLkk{ktÚke LkkuLk-rhzâwMkªøk þfohk þkuÄku. ?

(a) {kÕxkuÍ (b) Mkw¢kuÍ (c) ÷uõxkuÍ (d) ø÷wfkuÍ

29. «kuxeLkLkk rðf]ríkfhý {kxu fÞku Ãkrhçk¤ sðkçkËkh LkÚke.

(a) HP Lkku VuhVkh (b) «ûkk÷fku (c) íkkÃk{kLk{kt ðÄkhku (d) Mkktÿíkk{kt ðÄkhku

30. Lke[uLkk{ktÚke fÞku rðxk{eLk yktíkhzk{kt Mkqû{Sðku îkhk çkLkkððk{kt ykðu Au ?

(a) rðxk{eLk D (b) rðxk{eLk A (c) rðxk{eLk K yLku B fkuBÃk÷uûk (d) rðxk{eLk C
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31. ykÃku÷ «r¢ÞkLke LkeÃks fE {¤u ? 3 2 2 3CH CH CH O CH HBr     

(a) 3 2 2 3    CH CH CH OH CH Br (b) 3 2 2 3     CH CH CH Br CH O H

(c) 3 2 2 3    CH CH CH Br CH Br (d) yuf Ãký Lkrn.

32. Lke[u ykÃku÷ ykÕfkunku÷Lke fE «r¢Þk{kt ykÕfkunku÷{ktLkku C – O çktÄ íkqxíkku LkÚke ?

(a) nkRzÙkusLk nu÷kRz yLku 3PCl MkkÚkuLke «r¢Þk (b) ykÕfkunku÷Lkwt rLkso÷efhý

(c) ykÕfkunku÷Lkwt ykuÂõMkzuþLk (d) yuMxhefhý

33. MkkiÚke rLkçko¤ çkuEÍ yku¤¾ku.

(a) p- r{ÚkkuõMke yuLke÷eLk (b) p- r{ÚkkE÷ yuLke÷eLk

(c) p- yur{Lkku çkuLÍkuRf yurMkz (d) yuLke÷eLk

34. Ãkkì÷e{hLkk yuf Lk{qLkk{kt 20% yýwykuLkku yýw¼kh 20,000 yLku 40% yýwykuLkku yýw¼kh 30,000 yLku çkkfeLkkLkku
yýw¼kh 60,000 Au íkku Mn Lkwt {qÕÞ økýku.

(a) 3,60,000 (b) 36,000 (c) 46,000 (d) 50,000

35. β – D – (+)ø÷wfkuÍ{kt rfhk÷ fkçkoLkLke MktÏÞk ....... Au.

(a) 3 (b) 4 (c) 5 (d) 2
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36. Mkk[ku rðfÕÃk þkuÄku.

(a) fux÷kf yki»kÄku WíMku[fLkk Mkr¢Þ MÚkkLk Ãkh Lk òuzíkk fkuE çkeò MÚkkLk MkkÚku òuzkÞAu suLku økúkne ÃkËkÚko fnu Au.

(b) su yki»kÄ, «r¢ÞkÚkeoLku WíMku[fLkk Mkr¢Þ MÚkkLku òuzíkku yxfkðu Au ykðk yki»kÄkuLku WíMku[f rLkhkuÄf fnu Au.

(c) þheh{kt fux÷kf hMkkÞýku îkhk çku [uíkkfurþfk fu [uíkkfurþfk yLku MLkkÞw ðå[u MktËuþkLke ykÃk-÷u ÚkkÞAu. yk hMkkÞýLku

yuøkkurLkMx fnuðk{kt ykðu Au.

(d) yuf Ãký Lkrn.

37. Lke[uLkk{ktÚke fÞw Ãkrhçk¤ xªz÷ yMkhLkk fkhýu  ykðíkk htøkLku yMkh fhíkwt LkÚke ?

(a) fýLkwt fË (b) yð÷kufLk fíkkoLkwt MÚkkLk (c) «fkþ †kuík (d) yuf Ãký Lkrn.

38. Lke[uLkk{ktÚke fÞku yurMkz «çk¤ Au ?

(a) m - r{ÚkkR÷ çkuLÍkuRf yurMkz (b) m- LkkRxÙku çkuLÍkRf yurMkz

(c) p- r{ÚkkR÷ çkuLÍkuRf yurMkz (d) p-LkkRxÙku çkuÂLÍf yurMkz

39. Lke[uLkk{ktÚke fÞk yurMkzLke çkurÍfíkk 3 Au ?

(a) 4 2H PO (b) 3 4H PO (c) 4 2 7H P O (d) 3 3H PO

40. 5XX ’ «fkhLkk yktíkh nu÷kusLk MktÞkusLkLkku ykfkh sýkðku.

(a) Ãkt[fkuýeÞ rîÃkehk{ez (b) Mk{[kuhMk rÃkhk{ez (c) fkuýeÞ T ykfkh (d) rºkfkuýeÞ rî Ãkehk{ez
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